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8ο Κεφάλαιο–Ποσοστά  

 

8.1. Το Μζρος και το Όλο 

1. Το 25% 

2. Το 4 

3. 12€ 

4. Ζχαςε το 20% των βολϊν που ζριξε 

5. Το 192 

6. 44.800€ είναι το μερίδιο του κάκε παιδιοφ 

7. To 60% τθσ απόςταςθσ περίπου ζχει καλφψει 

8. 125 μακθτζσ 

9. Το 58% των χρθμάτων του 

10. 300 μακθτζσ 

11.  15% 

12.  Για διατροφι ξοδεφει 1.440€, για ενοίκιο 1.200€, για εξωςχολικζσ 

δραςτθριότθτεσ 720€ και για ζνδυςθ 480€. Αποταμιεφει 11.520€ ςε ζνα χρόνο 

13.  Θα πρζπει να βάλει επιπλζον 2 μαφρεσ μπίλιεσ 

14.  α) Το 75% των παιδιϊν ιταν κορίτςια       
β) Το 30% των κεατϊν ιταν κορίτςια 
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15. α) Ξοδεφει 10.575€ για τθ μιςκοδοςία και 5.405€ για τα λειτουργικά ζξοδα τθσ 

εταιρείασ.         

β) 7.520€ παραμζνουν ςτο ταμείο τθσ εταιρείασ κάκε χρόνο. 

16.  Χρειάηεται 24 λεπτά 

17.  Α 

18.  Α 

19.  Β 

20.  Δ 

21.  Δ 

22.  Β 

23.  Γ 

24.  Δ 

25.  Γ 

26.  Γ 

27.  Α 

28.  Γ 

29.  Δ 

30.  Γ 

31.  Β 

32.  Α 

33.  Γ 

34.  Δ 

35.  Γ 

36.  Β 

37.  Β 
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8.2. Εφρεση Τελικής Τιμής με δεδομζνη Αρχική Τιμή και Ποσοστό 

38.  α) 852,8€ ο νζοσ μιςκόσ του        

β) 10.233,6€ οι ετιςιεσ αποδοχζσ του 

39. Τον ςυμφζρει θ 1θ προςφορά 

40.  Β 

41.  Δ 

42.  Γ 

43.  Β 

 

8.3. Διαδοχικζς Μεταβολζς Ποσοστών 

44.  8% αφξθςθ 

45.  Τθν 1θ Ιανουαρίου ηοφςαν 60 κάτοικοι, δθλαδι λιγότεροι από το 2008 

46.  Μετά τθν 1θ αφξθςθ θ τθλεόραςθ κόςτιηε 715€ και μετά τθν 2θ αφξθςθ θ τιμι 

πϊλθςθσ κα είναι 743,6€ 

47.  Τελικά μειϊκθκε κατά 12% 

48.  Δ 

49.  Δ 

50.  Β 

51.  
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8.4. Εφρεση Αρχικής Τιμής με δεδομζνη Τελική Τιμή και Ποσοστό 

52.  Κόςτιηε 43€ πριν τθν ζκπτωςθ 

53.  110 γρ. Ηάχαρθ ζτρωγε πριν πάει ςε διατροφολόγο 

 

8.5. Εφρεση Ποσοστοφ με δεδομζνη Αρχική και Τελική Τιμή 

54.  Το ποςοςτό αφξθςθ του εμβαδοφ είναι 800% 

55.  Το ποςοςτό ζκπτωςθσ είναι 16,67% 

56.  25% ιταν το ποςοςτό ζκπτωςθσ 

57.  Ο πλθκυςμόσ αυξικθκε περίπου 5% 

58.  Α 

59.  Β 

60.  Β 

61.  Γ 

62.  Δ 

63.  Γ 
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8.6. Συνδυαστικά Θζματα Εμβάθυνσης 

64.  Γ 

65.  Δ 

66.  Γ 

67.  Δ 

68.  Τελικά κζρδιςε 117.500€ 

69.  Τελικά κερδίςαμε 5.400€ 

70.  α) 576€ πουλικθκε τελικά      β) 28% ζκπτωςθ πρζπει να γίνει 

71.  Θα πρζπει να αυξθκεί κατά 20% θ πλευρά του 

72. α) 150% θ αφξθςθ       β) Τελικά είχε κζρδοσ 7,5€ 

73.  Ο γεωργόσ είχε κζρδοσ 3.015€ 

74.  α) 25% μειϊκθκε      β) 1.380 μπουκάλια 

75.  α) 60 άντρεσ, 110 γυναίκεσ και 30 παιδιά          

β) 1.552€ ςυγκζντρωςε ο Διμοσ 

76.  Α 

77.  Α 

78.  40 φλιτηανάκια ζςπαςαν 

79.  120€ κόςτιςαν οι αγορζσ τθσ 

80.  Α 
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81. α) 12,96€ κζρδιςε         

β) Συνολικά κζρδιςε 9,96€ 

82.  α) Παριγαγε 2.100 κ. κραςί φζτοσ          

β) Κζρδιςε 2.520€ περιςςότερα             

83.   5.625€ κζρδιςε ο μπαμπάσ τθσ Ειρινθσ 

84.  α) Χρειάηεται επιπλζον 52,5€            

β) Θα πρζπει να ζχει 36% ζκπτωςθ 

85. Μετά από 3 χρόνια το αυτοκίνθτο κα ςτοιχίηει 16.355,328 € 

86. Ο νζοσ μιςκόσ του α’ υπαλλιλου κα είναι 1.620 € και του β’ 1.539 €.
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Προσομοιωτικό Διαγώμισμα 8ου Κεφαλαίου 

 

Θζμα 1   

Στισ εκλογϋσ για ανϊδειξη του προϋδρου ενόσ ςχολεύου, ο Κώςτασ ϋλαβε 105 ψόφουσ, η Μαρύα ϋλαβε 45 

ψόφουσ και η Στϋλλα ϋλαβε 150 ψόφουσ. Ποια από τισ παρακϊτω προτϊςεισ δεν  εύναι ορθό; 

Α. Η Στϋλλα πόρε τισ μιςϋσ ψόφουσ. 

Β. Ο λόγοσ των ψόφων του Κώςτα προσ τισ ψόφουσ τησ Μαρύασ όταν 21/9. 

Γ. Ο ςυνολικόσ αριθμόσ των ψόφων όταν 300. 

Δ. Ο Κώςτασ ϋλαβε το 25% των ψόφων.      

ΛΥΣΗ. 

Σωςτό το Δ. 

Το ςύνολο των ψόφων εύναι 105+45+150=300. 

Επειδό 

105 5 21 21

45 5 9 9


 


 

Άρα τα Α,Β,Γ εύναι ορθϊ.Άρα το Δ δεν εύναι ορθό.     

Πρϊγματι 

το 25% του 300 εύναι  

25 300
300 75

100 4
    
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Θζμα 2 

Στον διπλανό πύνακα φαύνονται οι επιδόςεισ 5 παικτών μιασ ομϊδασ 

μπϊςκετ, κατϊ τη διϊρκεια ενόσ αγώνα, ςε τρύποντα.Εϊν όςουν 

προπονητόσ/τρια τησ ομϊδασ αυτόσ με βϊςη τον παραπϊνω πύνακα 

ποιον παύκτη από τουσ 5 δε θα επϋλεγεσ για να εκτελϋςει το τελευταύο 

και κρύςιμο τρύποντο του αγώνα; 

Α. Τον Α       Β. Τον Β        Γ. Τον Γ       Δ. Τον Ε     

ΛΥΣΗ. 

Σωςτό το Ε. 

Εύναι το μικρότερο από τα  

5 5 8 8
, , ,

10 20 16 10
,  

4

20
 

Θζμα 3  

Από τουσ παρακϊτω αριθμούσ ο μικρότεροσ εύναι:       

Α. Το 5% του 40       Β. Το 10% του 15        Γ. Τα  
3

4
του 12       Δ. Το  

4

5
του διπλϊςιου του 2 

ΛΥΣΗ. 

Σωςτό το Β. 

Το 5% του 40 εύναι 
5

40 2
100
   

Το 10% του 15  εύναι  
10 15

15 1,5
100 10
    
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Τα  
3

4
του 12  εύναι 

3 12
12 3 3 3 9

4 4
       

Τα  
4

5
 του διπλϊςιου του 2  εύναι 

4 16 15 1 1
2 2 3

5 5 5 5


       

 

Θζμα 4   

Η διαδρομό από το Σπύτι τησ Γεωργύασ ςτο Σχολεύο εύναι 2.000μ. Η διαδρομό 

από το Σπύτι ςτο Γόπεδο εύναι το 90% τησ διαδρομόσ Σπύτι – Σχολεύο. Αν για 

κϊθε 200μ. η Γεωργύα χρειϊζεται 3 λεπτϊ περπατώντασ, πόςα λεπτϊ 

χρειϊζεται για να πϊει από το Σπύτι ςτο Γόπεδο; 

 

Α. 27               Β. 29                 Γ. 28                       Δ. 26 

ΛΥΣΗ. 

Σωςτό το Α. 

Το 90% του 2000 εύναι  

90
2000 20 90 1800

100
     

Αλλϊ    

1800 18
9

200 2
   

Άρα χρειϊζεται    9 3 27  λεπτϊ. 
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Θζμα 5 

Το κόςτοσ ενόσ κινηματογρϊφου 150 θϋςεων για καθεμύα προβολό κινηματογραφικόσ ταινύασ, εύναι 450 

ευρώ. Πόςα ευρώ θα κερδύςει ο κινηματογρϊφοσ ςε μύα προβολό, αν το 60% των θϋςεων παραμεύνουν 

ϊδειεσ και ο κϊθε θεατόσ πληρώςει 10 ευρώ; 

A. 350€        B. 170€         Γ. 600€          Δ. 150€      

 

ΛΥΣΗ. 

Σωςτό το Δ. 

Το 40% του 150 εύναι  

40 4
150 150 15 4 60

100 10
       

Θα ειςπρϊξει   60 10 600  ευρώ. 

Το κϋρδοσ του θα εύναι 600-450=150 ευρώ 

 

Θζμα 6   

Ένα εργοςτϊςιο παρόγαγε το Μϊιο μπουκαλϊκια νερού. Λόγω τησ αυξημϋνησ ζότηςησ αποφϊςιςε να 

τριπλαςιϊςει την παραγωγό τησ τον Ιούνιο. Το ποςοςτό αύξηςησ τησ παραγωγόσ από τον Μϊιο ςτον 

Ιούνιο εύναι: 

Α. 50%      Β. 300%     Γ. 150%     Δ. 200% 

ΛΥΣΗ. 

Σωςτό το Δ. 
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Αν τον Μϊιο παρόγαγε 100 μπουκαλϊκια τον Ιούνιο θα παρόγαγε 300. 

Αφού 300-100=200 η αύξηςη θα εύναι 200%  

 

Θζμα 7  

Στο διπλανό γρϊφημα βλϋπουμε τα κύρια προώόντα που παρϊγονται ςε ϋναν αγροτικό νομό. Ποια από 

τισ επόμενεσ τριϊδεσ αποτελεύ το 50% τησ παραγωγόσ; 

 

Α. κρϋασ, βαμβϊκι, καπνϊ            

Β. φρούτα, κρϋασ, λϊδι – λύπη 

Γ. καπνϊ, λϊδι – λύπη, γαλακτοκομικϊ     

Δ. φρούτα, κρϋασ, γαλακτοκομικϊ 

 

ΛΥΣΗ. 

Σωςτό το Γ. 

Θα πρϋπει αυτϊ τα προώόντα να καλύπτουν τον μιςό κύκλο.Βλϋπουμε ότι ςύγουρα αυτό γύνεται ςτο Γ   

 

Θζμα 8   

Τα 30% του 20% των 1.600 ευρώ εύναι: 

 Α. 72€        Β. 96€             Γ. 960€                Δ. 600€ 

ΛΥΣΗ. 

Σωςτό το Β. 

Εύναι 
20 30

1600 16 2 3 96
100 100
       
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Θζμα 9 

Όλοι οι μαθητϋσ ενόσ δημοτικού ςχολεύου πόγαν ςτο θϋατρο. Από αυτούσ, το 70% εύναι κορύτςια. Η 

παρϊςταςη ϊρεςε ςτο 70% των αγοριών, ενώ τα υπόλοιπα 27 αγόρια εύπαν ότι βαρϋθηκαν. Πόςα εύναι 

τα κορύτςια του ςχολεύου; 

Α. 235     B. 210     Γ. 200    Δ. 192   

ΛΥΣΗ. 

Σωςτό το Β. 

Έχουμε ότι το 30% των αγοριών εύναι 27. 

Αρα όλα τα αγόρια όταν 
100

27 90
30

   

Αφού  τα αγόρια εύναι το 30% όλων των παιδιών και εύναι 90 το 10% των παιδιών εύναι  

90
30

3
  

Άρα τα κορύτςια εύναι 7 30 210   

 

Θζμα 10 

Αν το εμβαδόν ενόσ τετραγώνου μειωθεύ κατϊ 75%, τότε θα προκύψει τετρϊγωνο πλευρϊσ 4cm. Πόςο 

τοισ εκατό θα πρϋπει να αυξηθεύ το εμβαδόν του αρχικού τετραγώνου, για να προκύψει τετρϊγωνο 

εμβαδού 80cm2; 

Α. 30%      Β. 20%      Γ. 25%     Δ. 50% 

ΛΥΣΗ. 

Σωςτό το Γ. 
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Το εμβαδό του τετραγώνου μετϊ την μεύωςη εύναι 16 cm2 

Θα ϋχουμε   ότι αν το αρχικό εύχε εμβαδό  100   μετϊ την μεύωςη θα ϋχει  25 

αν το αρχικό εύχε εμβαδό  x   μετϊ την μεύωςη θα ϋχει  16 

Έτςι θα εύναι  

16

100 25

x
  

Άρα θα εύναι  

16
100 16 4 64

25
x       

Δηλαδό το αρχικό τετρϊγωνο εύχε εμβαδό 64 cm2 

Έχουμε αύξηςη 80-64=16 

Έτςι ςτα 64 ϋχουμε αύξηςη 16  

ςτα 100 ϋχουμε αύξηςη x 

Άρα θα εύναι 

100

16 64

x
       δηλαδό 

100 100
16 25

64 4
x      
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Θζμα 11 

Η τιμό πώληςησ ενόσ υπολογιςτό αυξόθηκε κατϊ 40% τον Ιανουϊριο, αλλϊ τον Φεβρουϊριο κατϊ τη 

διϊρκεια των εκπτώςεων μειώθηκε επύςησ κατϊ 40%. Η τελικό τιμό: 

Α) εύναι η ύδια με την τιμό πριν την αύξηςη 

Β) μειώθηκε 16% ςε ςχϋςη με την τιμό πριν την αύξηςη 

Γ) αυξόθηκε 16% ςε ςχϋςη με την τιμό πριν την αύξηςη 

Δ) μειώθηκε 12% ςε ςχϋςη με την τιμό πριν την αύξηςη 

 

ΛΥΣΗ. 

Σωςτό το Β. 

Αν η αρχικό τιμό εύναι 100 με την αύξηςη θα γύνει 140. 

Το 40% του 140 εύναι  

40
140 14 4 56

100
     

Έτςι η τελικό τιμό εύναι 140-56=84 ευρώ 

100-84=16 ϊρα ϋχουμε μεύωςη κατϊ 16% 
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Θζμα 12 

Ο Περικλόσ θϋλει να πϊρει δώρο ςτουσ δύο φύλουσ του το ύδιο βιβλύο. Ψϊχνοντασ ςε τρύα βιβλιοπωλεύα   

βρόκε το βιβλύο που όθελε με τισ παρακϊτω τιμϋσ. Τι ςυμβουλεύεισ να κϊνει ο Περικλόσ για να πληρώςει  

λιγότερα χρόματα;  

Βιβλιοπωλεύο Α  

 

Προςφορϊ: Τα δύο βιβλύα 

29 ευρώ.  

 

Βιβλιοπωλεύο Β  

 

Το ϋνα βιβλύο 19 ευρώ.  

Το δεύτερο βιβλύο με 50%  

ϋκπτωςη.  

Βιβλιοπωλεύο Γ  

 

Τιμό βιβλύου: 16 ευρώ  

Έκπτωςη 10% ςε κϊθε βιβλύο  

 

Α. Να αγορϊςει από το βιβλιοπωλεύο Α         

Β. Να αγορϊςει από το βιβλιοπωλεύο Β 

Γ. Να αγορϊςει από το βιβλιοπωλεύο Γ          

Δ. Εύναι το ύδιο από όποιο κι αν αγορϊςει 

 

 

ΛΥΣΗ. 

Σωςτό το Β. 

Στο  Βιβλιοπωλεύο Β θα πληρώςει 19+9,5=28,5 υρώ. 

 Στο  Βιβλιοπωλεύο Γ θα δώςει 32 μεύον 10%. 

Το 10% του 32 εύναι 3,2. 

Άρα ςτο Βιβλιοπωλεύο Γ  δύνει  32 – 3,2 = 28,8 ευρώ



 
Μαθημαρικά για Πρόρςπα – Λύπειο 

 

Ένςπμα και Εύκξλα! 
 

Σολωμού 29 Αθήνα τηλ: 210 38 22 157 protypa@arnos.gr www.arnos.gr 

14 
 

Θζμα 13 

Ένα παντελόνι πωλεύται 150 ευρώ. Το Μϊρτη ο καταςτηματϊρχησ ειςϊγει ΦΠΑ 20%.  

Σε δύο μόνεσ ϋκανε ϋκπτωςη ςτην τιμό του παντελονιού κατϊ 20%. Ποια εύναι η τελικό τιμό του  

παντελονιού; 

A. 150€    B.140€    Γ. 144€    Δ. 155€ 

 

ΛΥΣΗ. 

Σωςτό το Γ. 

Το 20% του 150 εύναι  

20
150 15 2 30

100
     

Η τιμό με τον ΦΠΑ θα εύναι 150+30=180 

 

Το 20% του 180 εύναι  

20
180 18 2 36

100
     

Η τελικό τιμό πώληςησ εύναι 180-36=144 ευρώ 
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Θζμα 14   

Σε ϋναν αγώνα καλαθοςφαύριςησ υπόρχαν 1000 θεατϋσ. Από αυτούσ, το 30% δεν όταν μαθητϋσ.  

Το 30% των μαθητών φοιτούςαν ςτην Στ’ τϊξη. Το 70% των μαθητών τησ Στ’ τϊξησ όταν αγόρια. 

Πόςα κορύτςια τησ Στ’ τϊξησ παρακολούθηςαν τον αγώνα; 

A. 68         B. 67        Γ. 62       Δ. 63  

ΛΥΣΗ. 

Σωςτό το Δ. 

Μαθητϋσ όταν το 70% δηλαδό 700.Αυτού που φοιτούςαν ςτη Στ τϊξη όταν 

30
700 7 30 210

100
     

Τα κορύτςια όταν το 30% του 210 δηλαδό 
30

210 21 3 63
100
     

 

Θζμα 15   

Ένασ μπαςκετμπολύςτασ ςε ϋναν αγώνα ϋριξε 15 ςουτ των τριών πόντων με ποςοςτό επιτυχύασ  

40%, 18 ςουτ των δύο πόντων με ποςοςτό 50% και 8 ελεύθερεσ βολϋσ του ενόσ πόντου με  

ποςοςτό 75%. Ο αθλητόσ αυτόσ πϋτυχε ςτον αγώνα: 

Α. 49 πόντουσ     Β. 40 πόντουσ       Γ. 42 πόντουσ      Δ. 32 πόντουσ 

 

ΛΥΣΗ. 

Σωςτό το Γ. 
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Το 40% του 15 εύναι 
40 600

15 6
100 100
    

Το 50% του 18   εύναι 9  

Το 75% του 8  εύναι 
75 600

8 6
100 100
    

Άρα οι πόντοι που πϋτυχε όταν 6 3 9 2 6 18 18 6 42         

 

Θζμα 16 

Ο Ορφϋασ όπιε 40% παραπϊνω γϊλα από την Υπατύα ενώ ο Ερμόσ όπιε 40% παραπϊνω από τον  

Ορφϋα. Ο Ερμόσ όπιε ςε ςχϋςη με την Υπατύα 

Α. 80% παραπϊνω     Β. 96% παραπϊνω      Γ. 196% παραπϊνω         Δ. 175% παραπϊνω 

 

ΛΥΣΗ. 

Σωςτό το Β. 

Έςτω ότι η Υπατύα όπιε 100 γρ γϊλα.Ο Ορφϋασ θα όπιε 140 γρ  

Το 40% του 140 εύναι  

40
140 14 4 56

100
     

Άρα ο Ερμόσ όπιε 140+56=196 γρ γϊλα. 

196-100=96. 

Άρα ο Ερμόσ όπιε 96% παραπϊνω γϊλα από την Υπατύα. 
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Θζμα 17 

Ποιοσ από τουσ παρακϊτω αριθμούσ εύναι ο μεγαλύτεροσ; 

Α. Το 8% του 40      Β. Το 15% του 15              Γ. Τα 
4

9
   του 12           Δ. Το 

1

2
 του 3 

ΛΥΣΗ. 

Σωςτό το Γ. 

Το 8 % του 40 είναι  
8∙40

100
= 3,2 

Σίγουρα δεν είναι το Δ. 

 

Τα 
4

9
 του 12 είναι  

4 48 45 3 3 1
12 5 5

9 9 9 9 3


        

 

 Έτςι, δεν είναι το Α ή το Δ. 

 

  Το 15 % του 15 είναι 

15 15 15 20 20
15 4

100 100 100

 
     

Άρα εύναι το Γ 
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Θζμα 18 

Κάθε καταναλωτήσ για να αγοράςει ένα προΰόν πληρώνει επιπλέον 20% Φ.Π.Α ςτην τιμή που  

καθορίζει ο πωλητήσ. Αν για ένα προΰόν ο καταναλωτήσ πληρώςει 90€ ποια είναι η αρχική τιμή  

του προΰόντοσ: 

 

Α. 72€   Β. 75€   Γ. 78€   Δ. 80€ 

ΛΥΣΗ. 

Σωςτό το Β. 

Αν η αρχική τιμή είναι 100 τότε ο καταναλωτήσ θα πληρώςει 120.Έτςι, έχουμε:  

 

         120          100 

           90             x 

 

Άρα, 
90

100 120

x
  

 

Δηλαδή  

90 90 3 3 2 5 2 5
100 10 3 5 5 75

120 12 2 2 3
x

    
        

 
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Θζμα 19 

Σε ένα ςχολείο διδάςκονται τρεισ ξένεσ γλώςςεσ Αγγλικά – Γαλλικά – Γερμανικά. Κάθε μαθητήσ  

διδάςκεται ακριβώσ μια από τισ παρακάτω γλώςςεσ. Αν το 40% των μαθητών διδάςκεται Αγγλικά,  

το 20% των μαθητών διδάςκεται Γαλλικά και αυτοί που διδάςκονται Γερμανικά είναι 32 τότε όλοι  

οι μαθητέσ είναι: 

Α. 70   Β. 100    Γ. 80   Δ.90 

 

ΛΥΣΗ. 

Σωςτό το Γ. 

Επειδή 40 + 20 + 40 = 100 αυτοί που διδάςκονται Γερμανικά είναι 40 % . Άρα, αυτοί που  

διδάςκονται Γερμανικά είναι όςοι διδάςκονται Αγγλικά. 

Άρα Αγγλικά διδάςκονται 32. Το 20 % είναι το μιςό του 40 % .  

Άρα, Γαλλικά διδάςκονται
32

16
2
 .  

Οι μαθητέσ είναι 32 + 32 + 16 = 80 
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Θζμα 20 

Ένασ έμποροσ που πουλούςε ένα κοςτούμι 200€ αύξηςε την τιμή κατά 25%. Επειδή όμωσ δεν το  

αγόραζε κανείσ, έκανε έκπτωςη, ώςτε να επανέλθει ςτην αρχική τιμή. Πόςο % έκπτωςη έκανε; 

Α.  25%               Β.  20%               Γ.  30%                 Δ.  15% 

 

ΛΥΣΗ. 

Σωςτό το Β. 

Το 25% του 200 είναι 50.Άρα όταν έγινε η αύξηςη το πουλούςε 250€ . 

 

Πρέπει να κάνει μείωςη κατά 50€ 

Για να βρούμε το ποςοςτό τησ μείωςησ έχουμε  

250      50 

100       x 

 

Αρα θα είναι 
100

50 250

x
 . 

Δηλαδή 
100 100

50 5 5 4 20
250 25

x         

Έτςι η έκπτωςη είναι 20%. 


